
A vödör felhúzásakor két er® ellen kell munkát végeznünk: a súlyer® és a súrlódási er® ellen. Hasznos munka a 12 liter

víz felemelése lesz, az összes munkát megkapjuk, ha ehhez még hozzáadjuk a vödör és a lán
 felemeléséhez, valamint

a súrlódási er® legy®zéséhez szükséges munkákat. A vödör felemelése két élesen megkülönböztetend® részb®l tev®dik

össze: a vízbe érés szakaszából, és a leveg®ben történ® emelésb®l. Az els® részben lineárisan változó er® munkáját kell

kiszámítani adott úton, amit számíthatunk akár az er® számtani közepével (átlag), akár a súlypont emelkedésének

�gyelembe vételével (fele akkora út). Ugyanez áll a lán
 feltekeredése miatt annak felhúzásakor végzett munkára is. A

súrlódásnál a 10 kp hengerkerék súly, mint mer®leges nyomóer® mellé a lán
 és a vödör mindenkori súlya adódik, hiszen

az ellensúlyozó forgatónyomaték (a fogantyúnál) a feladat szerint elég nagy távolságra van a tengelyt®l. Ezért nem jön

számításba a fogantyú forgatónyomatéka a súrlódás kialakításában. (Különben is egy teljes kör alatt kompenzálódik

ennek a hatása: egyszer a teherrel egy-, máskor ellenkez® oldalon hat a fogantyúra az er®.)

Ezek alapján:

LH = 12 kp · 3,5 m+ 6 kp · 0,5 m = 45 mkp
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(az emelkedés összesen 4 méter, a lán
 átlagsúlya a teljes 3 kp és a fel nem tekered®, maradék 1 méter súlyának

számtani közepe !)
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kp · 0,5 m+ 14 kp · 3,5 m = 52,5 mkp

(a vödör fajsúlya egységnyi)
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(az els® 0,5 méteren, a, víz is végzett egyenletesen 
sökken® er®vel munkát a nehézségi er®vel szemben, és ezen összes

munkát a henger kerületen mérhet® elmozdulás
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végezzük a 0,08 érték¶ súrlódási együtthatóval

megadott súrlódás ellen !)

Ezek alapján: L
ö

= 62,835 mkp és

η =
LH
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62,835 mkp
= 0,716 = 71,6%

A jelenséget úgy tekintettük, hogy a vödör felhúzása közben a kút vize állandóan a 4 m-re lev® felszínig pótlódik.
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